

# 27.9℃! 创今春最高纪录

## 本周后期气温将开启“过山车”模式,降幅将超15℃

本报讯(记者 周梦)3月24日,新的一周开启,我市阳光明媚,春暖花开,午间升温明显。今天起,气温依旧走高,保持在28℃左右,在本周后期,气温开启“过山车”模式,出现大幅度降温过程,降幅将超15℃。

3月24日16时20分,市区出现27.9℃的最高气温,这是我市入春以来,市区最高气温纪录。据气象部门预计,短期内,我市气温持续走高,保持在28℃左右。

然而冷空气即将来个“回马枪”,受多轮冷空气和边界层动量下传影响,3月27日至3月28日,我市有一次大风、降温、弱降水天气过程,降温明显,风力较大。届时,我市最高气温将下降15℃以上,以3月25日与3月28日对比,我市最高气温由29℃直降至13℃。

最低气温也降幅明显,较前期下降8℃到10℃以上,以3月26日与3月29日对比,最低气温由16℃直降至3℃。3月29日和3月30日的凌晨,全市大部最低气温重回5℃

以下,冷暖转换猛烈、迅速,如同“过山车”。

虽然气温出现“过山车”,但本周我市平均气温依旧高于常年同期。据气象资料分析,预计本周我市平均气温13℃~15℃,较常年同期偏高1.7℃。周降水量0mm~5mm,较常年同期偏少。周极端最低气温1℃~3℃。受冷空气影响,3月27~28日我市有一次大风降温弱降水天气过程。

具体预报为:3月25日,全市晴天间多云,西南风3级~4级,最低气温10℃~12℃,最高气温27℃~30℃。3月26日,晴天转多云16℃~28℃。3月27日,阴天有小雨或零星小雨,8℃~27℃。3月28日,多云间晴天,5℃~13℃。3月29日,多云转晴天,3℃~13℃。③4



## 3月中旬城区主要食品价格如何 稳中略涨 “菜篮子”量足质优

本报讯(记者 李金玺)昨日,记者从南阳市统计局获悉,3月中旬,我市粮、油、肉、蛋、菜等主要生活必需品供应充足、品类丰富,市场价格秩序良好,城区市场主要食品价格稳中略涨。

与3月上旬相比,所监测的40种主要食品有7个品种价格上涨,5个品种价格下降,其余28个品种价格持平。粮食价格稳定,食用油价格下降,其中,花生油价格下降0.6%。肉类价格稳定无变化。鸡蛋价格下降3.5%。水产品价格无变化。鲜菜价格下降,所监测的13个鲜菜品种价格“5涨2降6平”。其中,黄瓜、西红柿、白萝卜、茄子(紫长茄子)和平菇价格分别上涨12.0%、4.2%、5.6%、14.7%和11.1%;大白菜和大葱价格下降5.0%和16.7%;芹菜、包菜、土豆、大蒜、胡萝卜和生姜价格稳定无变化。水果价格上涨。其中,香蕉价格上涨7.1%。牛奶和奶制品价格下降。其中,低档牛奶价格下降17.1%,中档牛奶价格上涨2.2%。③4

## 我市两地上榜全国最美公共文化空间

本报讯(记者 段平)3月24日,记者从市文广旅局获悉,在日前公布的2024长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛获奖名单中,我市两个空间上榜。其中,内乡县瓦亭镇时代记忆园荣获“百佳公共文化空间奖”基层文化空间,社旗县赊店酒乡小镇荣获“优秀公共文化空间案例奖”商圈文化空间。

2024长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛是由文化和旅游部公共服务司、中国群众文化学会指导,由上海市文化和旅游局与浦东新区人民政府共同主办,类型涵盖基层文化空间、公共阅读空间、商圈文化空间、文博艺术空间、跨界文化空间

及美丽乡村文化空间六大领域,全国19个省级行政区的149座城市、10个自治州共计2212个空间参赛。此次大赛我市共报名空间56个,择优推荐11个参与省评,报名空间数和推荐参评数居全省第二。

近年来,我市以新型公共文化空间建设为重要抓手,积极拓展公共文化服务内容与方式,建设十五分钟公共文化服务圈,推动优质文化资源直达基层。2024年全市有新型公共文化空间401个,涵盖基层文化空间、美丽乡村文化空间、公共阅读空间、商圈文化空间、文博艺术空间等多种类别。南阳市数字文化馆等10个优秀空间入选2024年河南省新型公共文化空间典型案例。③4



## 护航“春天”

卧龙区公安分局结合踏春赏景旅游旺季特点和景区警情形势,加大景区警力投入,强化景区重点部位、游玩线路、涉险区域的巡逻防控,全力提升游客的安全指数。图为3月23日,民警在卧龙岗文化园景区巡逻防控。③4

本报记者 周梦 摄



## 市交警支队通报 “交通违法曝光日”情况 607人因酒驾被罚

本报讯(记者 张玲)酒后开车,607名司机受罚;1名司机因造成重大交通事故后逃逸被终生禁驾;2人非法改装机动车受处罚……昨日,市公安局交通警察支队通报第111次“交通违法曝光日”相关情况,提醒广大交通参与者遵规守法,平安出行。

春光明媚,百花盛开,群众春游、踏青等外出活动增多,是酒后驾驶多发季节,我市公安交警部门持续开展酒驾等交通违法行为查处行动,全力遏制“酒驾、醉驾”等交通违法行为,预防和减少道路交通事故发生。

3月,全市共查处饮酒后驾驶机动车502起,醉酒后驾驶机动车105起。全市共有1人因造成重大交通事故后逃逸被终生禁驾。

为维护道路交通安全,市公安局交通警察支队持续开展“飙车炸街”专项整治行动,以城区机动车“飙车炸街”多发道路为重点区域,严查严处机动车非法改装、超速等违法行为,并曝光两起典型案例。

3月15日18时40分许,市公安局交通警察支队特勤大队接到群众报警,城区张衡大道与邓禹路交叉口北向南方向,一辆车牌号为豫R77×××的黑灰色摩托车涉嫌飙车炸街。交警通过技术手段对该车行驶轨迹进行研判,于20时40分将该车当场查获。经查,驾驶人路某(20岁)持有准驾车型为D的驾驶证,其驾驶车辆排气系统经过非法改装。交警依法将其车辆扣留,责令将车辆恢复原状,并对其非法改装行为依法进行处罚。

3月16日,市公安局交通警察支队特勤大队根据群众举报,依法扣留非法改装摩托车车辆驾驶人武某的车辆,责令将车辆恢复原状,并对其非法改装行为依法进行处罚。③4